



聚焦高质量发展

乐比生物医药健康产业项目落地顺德 拟建设企业品牌全球总部、生物医药研发中心及智造车间

珠江商报讯 记者黄澄献报道:5月8日,位于顺德区乐从镇新桂路以西、横三路以南地块由乐比(广东)健康生物产业有限公司竞得,将打造乐比生物医药健康产业项目。项目占地面积为25.36亩,总建筑面积约67000平方米,将建设乐比品牌全球总部、生物医药研发中心、微生态调节剂及功效型健康产品智能制造车间,标志着又一综合性医药健康产业项目正式落地乐从。

乐比生物医药健康产业项目,集创新产品研发、高端生物医药及个人健康护理品智能制造于一体,将借助企业自主知识产权专利技术,参照欧美cGMP标准设计和建设,以自动化、信息化、智能化、共享化为建设标准,引进智能化制造设备、智能在线检测和生产协同平台(MES)信息系统,打造成数智化工厂。项目建成后将成为国内领先的智能化、自动化、数字化生物医药与健康产业生产典范,可同时开展10-30个创新产品的孵化研究及产业化工作。

据了解,乐比健康集团是一家专注于生物医药大健康



乐比生物医药健康产业项目俯瞰效果图。/企业供图

领域产品研发、生产、销售的现代化集团公司,目前已发展成为涵盖高端技术研发、创新产品销售以及国际合作的大健康领域的综合性企业,业务范围遍及海内外。

乐比(广东)健康生物产业有限公司负责人表示,乐比公司现有的总部位于广州科学城,随着企业进一步

发展,需要寻找新的发展空间,位于广佛环线上且着力发展医药健康产业的乐从镇是不错的选择。乐从镇区位优势明显,广佛环线开通后5站到广州大学城,8站到广州科学城,便于人才招聘,便于与广州高校进行产学研对接,也便于公司核心团队的通勤需求,这对医药企业发

展尤为重要。值得关注的是,乐比生物医药健康产业项目位于顺德(乐从)生物医药产业片区的核心区,园区已聚集大参林、科荟、汉腾、维通利华等医药产业企业。生物医药产业是佛山重点布局的战略性支柱产业集群,也是顺德“4+5”战略

性产业集群的重要组成部分,是顺德坚持“工业立区、科技强区”、实现创新发展的重要抓手。

近年来,顺德大力发展战略性新兴产业,不断完善营商环境,重点吸引优秀生物医药企业(机构)落户,通过接连引进汉腾生物、威诺敦创新中心等优质项目,已初步形成了以医药制造、医疗器械制造为主,生物技术研发协调发展的产业格局,人才聚集化、产业集约化的“链条效应”持续释放,一个“100亿级”产值的生物医药与健康产业集群正在崛起。本次项目的成功摘牌,正是优质企业抢抓广佛环线城际、广佛同城一体化优势的绝佳时机,竞相涌入佛山寻求发展机遇的鲜明例证。

未来,顺德将持续把“医药健康”作为高质量推进制造业当家的重点培育产业,不断强化医药健康产业基础,并重点培育、支持医药健康专科类产业发展,将研发、生产、应用、融资、培育等结合起来,为医药企业插上科技人才、医院产品应用和金融赋能的“翅膀”。

顺德区第十七届人大常委会第三十一次会议召开

珠江商报讯 记者李文杰报道:5月8日下午,顺德区第十七届人大常委会第三十一次会议召开。区人大常委会党组书记、主任刘铭恩主持会议。

会议听取了区人民政府关于政务服务数字化工作情况的报告、区人民政府关于2023年环境状况和环境保护目标完成情况的报告,并对相关报告进行了审议。

会议经表决:决定任命叶叶辉为区人民政府副区长;决定任命曾帆为区经济促进局局长;决定任命孙春刚为区民政和人力资源社会保障局局长;任命张宇衡为区人大常委会容桂街道工作委员会副主任。

决定免去石耀昌的区人民政府副区长、区公安局局长职务;决定免去钟德慰的区政府办公室主任职务;决定免去梁嘉斌的区经济促进局局长职务。

会议接受了个别区人大常委会委员辞去委员职务和区人大代表职务及个别市、区人大代表辞去代表职务的请求。

会上,刘铭恩代表区人大常委会向新任命的国家机关工作人员颁发任命书。在区人大常委会组成人员的见证下,新任命的国家机关工作人员向宪法庄严宣誓。

25名高校教师成“特邀调解员” 化解民间纠纷 丰富教学案例

珠江商报讯 记者谢意报道:5月8日,2024年佛山市人民调解宣传月启动仪式暨广司警教师特邀调解员聘任仪式在佛山市正和调解中心举行。25名高校教师获聘“特邀调解员”,未来他们将参与到基层矛盾纠纷调解工作中,助力佛山调解工作,推动提升调解行业专业化水平。

5月是人民调解宣传月。仪式现场,佛山市2024年“人民调解宣传月”活动正式启动,同时,来自广东司法警官职业学院法律系的25名教师接受聘书,成为佛山市正和调解中心的“特邀调解员”。此次合作旨在充分发挥高校专家、学者的调解专业知识和技能优势,充实佛山调解力量。

“特邀调解员这一新身份,开启了学校教师在人民调解理论与实践相结合,投身人民调解实践的新征程。”广东司法警官职业学院法律系党总支书记、系主任刘树桥表示,学校与正和调解中心自合作以来,先后在党建工作、人民调解理论及实务、实践调解大赛等各个方面进行了深入探讨,“此次聘任仪式是双方合作的又一次创新尝试,希望教师们肩负起人民调解的职责,真心投入到佛山市民间纠纷的化解中去,不断探索,破解调解工作难题”。

广东司法警官职业学院法律系教师代表、特邀调解员谭有发表示,希望借助今后的调解实践进一步提升自身专业能力,为学生带来更生动更有信服力的授课。

佛山市正和调解中心主任吴立林介绍,本次教师特邀调解员队伍中含有教授、副教授、高级讲师,他们将共同参与社会矛盾纠纷的化解,为佛山调解工作提供有力支持,有效促进矛盾纠纷的预防、分流和化解,推进多元解纷再上新台阶。“未来计划成立特邀调解员工作坊,正和调解中心会挑选合适的案件,由教师自行报名到场参与调解。”吴立林说道。

“调解工作大有可为。”佛山市司法局党组副书记、副局长廖宗耀表示,此次的合作非常有益,一方面调解实践需要高层次人才带来理论支撑;另一方面高校老师也可借助基层鲜活案例,丰富授课内容,助力解决基层矛盾。

仪式结束后,特邀调解员们前往北滘警调中心,2名教师代表对一宗非因公死亡案件进行现场调解,开展首次实践合作。

“顺德鱼生”获全省首张餐饮行业湾区认证 全链条标准化、可溯源,顺德美食“鲜”闯世界又增添了一份底气

珠江商报讯 记者邓海霞报道:近日,由广东捞德顺餐饮管理有限公司(容桂店)出品的“淡水鱼‘顺德鱼生’”获颁《湾区认证证书》,这是全省首张餐饮行业《湾区认证证书》,也是顺德鱼生首获“湾区认证”。昨日,记者实地走访捞德顺(容桂店),了解专业认证产品的独到之处。

据悉,此次通过认证的产品为捞德顺(容桂店)生产加工的“淡水鱼‘顺德鱼生’”鲩鱼、彩虹鲷两个品种。该商家制作的鱼生均使用通过“湾区认证”的鲩鱼、彩虹鲷加工而成,产品经过粤港澳三地认证机构深度调研、科学论证,品质超日本、欧盟、美国食品安全标准。

记者在捞德顺(容桂店)看到,选购于湾区认定区域的鲩鱼、彩虹鲷,被



捞德顺(容桂店)制作的鱼生均使用通过“湾区认证”的鲩鱼、彩虹鲷加工而成。/顺德融媒记者陈炳辉摄

分别养殖在专门的暂养池。前处理专用操作场所、加工区、刺身区等顺德鱼生制作场所,以一条动线的形式贯穿起来,确保全链条标准化、可溯源。消费者可扫描二维码查询产品加工过程和检测报告信息。

标准决定质量,有了高

标准才有高质量。“湾区认证”是在国家市场监督管理总局和粤港澳有关部门指导下,粤港澳三地认证机构等经营主体,基于粤港澳大湾区共通执行标准,在装备制造、工业消费品、农食产品和服务等领域开展的高端品质自愿性认证,由广东粤

港澳大湾区认证促进中心颁发,目前已颁发各类“湾区认证”7张。

全省首张鱼生湾区认证书落户顺德,其含金量不言而喻。“申报前,我们深入肇庆、番禺等地,对已获得湾区认证的多家企业展开走访调研,学习借鉴先进管理经验。”顺德南国渔村餐饮管理有限公司运营总监吴敏忠介绍,从原材料供应到运输、配送、加工制作等各环节,餐厅对食品安全和产品品质管控均进行了严格把控,以高品质助推顺德鱼生走向全国乃至世界。

顺德美食源远流长,声名海外,而“顺德鱼生”是其中的一张亮丽名片。近年来,顺德不断通过建标准、立示范、严准入、强监管等方面对“顺德鱼生”进行严格的行业常态化监管,形成品质自愿性认证,由广东粤

主导、行业自律、社会监督的良好局面,全面提升“顺德鱼生”食品安全社会共治共享水平,助力顺德美食“鲜”闯世界。

“此次‘顺德鱼生’获得国家市场监督管理总局和粤港澳三地认证机构对于顺德产品的标准化建设、产品质量以及安全体系的高度认可。”顺德区市场监督管理局副局长梁冰斌表示,接下来,将重点围绕市场信任、政策衔接、品牌打造共同发力,持续推进,引导更多企业申请“湾区认证”,编写行业湾区标准,让顺德产品的行业标准提升为湾区标准,同时赋能企业产品出口,进一步拓展全球市场。

据悉,目前顺德一批具备引领行业升级发展的高品质特性的家电、家用燃气具产品正在开展湾区认证。

救人英雄麦伟明获“点赞证书”

发扬退伍不褪色的军人精神,传递社会正能量



文明城市创建

珠江商报讯 记者赖珊桦报道:5月8日,顺德区退役军人事务局副局长罗柏林、区委宣传部精神文明建设科科长廖亦泉带队到顺德区第五人民医院(龙江医院)慰问顺德退役军人、医院救护车司机麦伟明,对他在5月6日机智敏捷救下欲轻生女子的事迹表示肯定和赞扬,并颁发“点赞证书”,鼓励麦伟明继续发扬退伍不褪色的军人精神,传递社会正能量。

5月6日上午7时,顺德区第五人民医院接到120电话,要求火速派救护车前往

乐龙大桥营救一名欲轻生的女子。接到指令后,麦伟明载着一名医生、一名护士即刻赶往现场。“因为不清楚具体在桥的哪个点,我一开始是把车开到了事发点的对面向道,”麦伟明回忆,当从车窗看到对向人行道有一名女子情绪激动,且拒绝民警靠近后,他立即与同行医护人员商量,想要佯装成路人跨越石墩把女孩救下,当即得到了同事的肯定。

他们初步评估,桥上的防护栏高度大约为1.2米,女子攀爬至护栏需要一定的时

间。同时,考虑到女子当时面朝民警,若从其后方跨越石墩进行救援,女子也需要一定的时间来作出反应。“平时我都有锻炼,翻过去不是难事,加上我有充足的时间能把她救下,信心很足。”麦伟明表示,随后,他脱下工作服,并下车以若无其事的态度走到一旁,耐心等待合适的时机。趁女子不备,他迅速翻越石墩,并紧紧抓住女子。与此同时,两名民警也迅速上前,三人紧密合作,成功救下女子。

罗柏林对麦伟明的机敏反应和暖心善举表示支持和点赞。罗柏林指出,作为一名退役军人,麦伟明展现了政治素质高、身体素质强的军人品格。在面对突发事件

时,麦伟明能够迅速作出反应,并采取有效措施,充分体现了其在工作中的卓越能力和价值,以实际行动践行了“人民至上,生命至上”的理念,传递了社会正能量,展现顺德区退役军人风采,“希望麦伟明能在本职工作上继续发光发热,带动更多身边人向上向善,让城市更加充满温情与活力”。

“他不只是挽救了一条生命,也挽救了一个家庭。”廖亦泉表示,顺德区宣传部、区文明办致力于挖掘、推荐、宣传身边的好人好事,麦伟明见义勇为的善举充满正能量,值得广泛传播和弘扬。

据悉,麦伟明于2000年应征入伍,服役于某空军部

队,并在此期间加入中国共产党,2002年退役。一直以来,他都保持军人优良传统,秉承党员淳朴本色,多次在群众需要时挺身而出。“我还加入了顺德区第五人民医院(龙江医院)的民兵队伍,为守护群众的生命安全与健康献一份力。”麦伟明说。

“麦伟明同事的事迹,让我们感觉到很光荣。我们也对出勤的三位同事进行全院通报表扬。”顺德区第五人民医院专职党委副书记李明华骄傲地说,近年来,医院坚持做好精神文明建设,涌现出了一批优秀典范。未来,医院将继续加强精神文明建设,坚守为民服务的初心。